

ДОЛ «Костёр»

# Музыкальный вечер «Песни моей семьи»

МБОУ СОШ с. Вачелай

## Музыкальный вечер «Песни моей семьи»

**Цель:** формирование и развитие творческих способностей детей, родителей и интереса к национальной культуре нашего народа.

**Оборудование:** использование мультимедийной установки.

Ход мероприятия.

**Воспитатель:**

- Песня – это огромный мир чувств, мыслей и образов. Мир песни велик и в огромном и необъятном мире музыки она занимает самое большое место. Песня - это часть нашей жизни.

Шли годы, десятилетия, века. Рождались новые песни, но не забывались и старые. Как ценную реликвию передавали их старики своим детям и внукам. И так из поколения в поколение...

Первые звуки музыки каждый ребенок черпает из колыбельной матери.

- Кто из Вас знает колыбельные, подскажите нам ( ответы из зала) Правильно. И мне кажется, что еще в древние века, когда люди только учились говорить, мамы уже тогда пытались петь, а точнее что то произносить , чтобы убаюкивать своих крошек.

Музыка формировалась столетиями, видоизменялась, появлялись всё новые музыкальные инструменты.

**Игра с залом:**

-назовите, пожалуйста самые древние музыкальные инструменты ( Ответ зала-гусли, дудочка).

- назовите музыкальные инструменты? (гармошка, балалайка, рожок, гудок, трещотки, ложки и др. )

**Демонстрация игры родителями на музыкальных инструментах.**

**Воспитатель:** На Руси музыка и песни всегда занимали особое место. Народная песня зародилась ещё до появления письменности на Руси.

Старинные и современные, душевные и распевные, задорные и озорные – все они в наших сердцах.

**Исполнение семьями народных песен.**

Ведущий: Прекрасное исполнение. Молодцы. Чувствуется русская и мордовская душа и задор!

**Воспитатель:** Песни военных лет можно по праву назвать музыкальной летописью Великой Отечественной войны. Они звучали с первого и до последнего её дня.

**Исполнение семьями военных песен.**

**Воспитатель:** Песни рождались на фронте и в тылу, поднимали бойцов в атаку, согревали сердца на привале, помогали выстоять, выжить и дождаться близких тем, кто оставался у станков и в поле. Вложенные в солдатские треугольники и другие самодельные конверты, они пересылались с фронта в тыл и обратно, передавались из уст в уста.

**Воспитатель:** Эстрада. Русская эстрада начала зарождаться в 60 х годах 20-го столетия и звучит по сей день. В 1984 г. начинается новая волна танцевальной музыки СССР. Невиданную популярность на рубеже десятилетий завоевали такие группы как Мираж и Ласковый май.

**(Родители делятся своими воспоминаниями о посещении концертов группы «Ласковый май»)**

**Исполнение песен из репертуара группы**

Ласковый май – легендарная советская группа, совершившая настоящий переворот в отечественной поп-культуре.

**Воспитатель:** Новое современное течение в музыке – это рэп, фолк, соул. Возник как уличное искусство. Рэп-это не просто музыка, это стиль жизни. Данный вид музыки сейчас очень популярен, так как отражает интересы и надежды современной молодёжи.

**Исполнение современной песни**

**Воспитатель:**

Предлагаю всем поиграть, немножко размяться.

**конкурс-шутка «Песни-перевёртыши».**

*В кустах лежала муха, в кустах лежала муха,  
Совсем как помидорка, красная она была. («В траве сидел кузнечик».)  
Девушек так мало замужем. («Парней так много холостых».)*

*Тогда ты Бучерашка,  
Тебе не всякий породистый пёс  
На расстоянии потом*

*Руки не подаст. («Теперь я Чебурашка...»)*

*Быстро часы стоят вблизи. («Медленно минуты убегают вдаль...»)*

**Ведущий:**

-Молодцы. Справились с заданием.

**Воспитатель:** Через музыку и песню выражается радость, печаль, веселье и тоска, любовь и разочарование, победа и поражение. Кроме того, хорошо написанная и прочувствованная песня может многому научить.

А это значит, что не ошибся автор гениальных слов, сказав еще столетие назад : - «**И тот, кто с песней по жизни шагает, тот никогда и нигде не пропадёт!**»

Спасибо Вам всем за участие в нашем сегодняшнем мероприятии!